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Αριθμός 477 
Οι περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2004, οι 

οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29, 
των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 1996 έως 2004, αφού κατατέθη­
καν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επί­
σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξου­
σιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ) 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2004 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 29 

Για σκοπούς-

(α) εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 
τίτλο «Οδηγία 2003/40/ΕΚ του Συμβουλίου της 16ης Μαίου 
2003 για καθορισμό του καταλόγου, των οριακών τιμών 
συγκεντρώσεων και των ενδείξεων για την επισήμανση των 
συστατικών των φυσικών μεταλλικών νερών, καθώς και των 
όρων χρήσης του εμπλουτισμένου με όζον αέρα στην 
κατεργασία ορισμένων φυσικών μεταλλικών νερών και νερών 
πηγής» (ΕΕ L126 της 22.5.2003, σ. 34), και 

(β) συμβατότητας με τη Συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό 
Χώρο, με βάση την οποία το πεδίο εφαρμογής των πράξεων 
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που αναφέρονται στο προοίμιο 
των βασικών κανονισμών διευρύνθηκε για να καλύπτει όλα τα 
συμβαλλόμενα μέρη στην προαναφερόμενη Συμφωνία, 
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Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται 
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Συνοπτικός 
τίτλος. 

Επίσημη 

Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
31.5.2002. 

Τροποποίηση 
του Κανονισμού 
2 των βασικών 
κανονισμών. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Φυσικών 

Μεταλλικών Νερών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2004 και θα 

διαβάζονται μαζί με τους περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών 

Κανονισμούς του 2002 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί 
κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί 
θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών 
Κανονισμοί του 2002 και 2004. 

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
ακολούθως: 

(α) με την προσθήκη, στον ορισμό του όρου «Αναγνώριση» στην 
παράγραφο (1), αμέσως μετά τη φράση «από την Αρμόδια 
Αρχή» (πρώτη γραμμή), της φράσης «ή την αρμόδια αρχή 
άλλου κράτους-μέλους, περί του»· 

(β) με την αντικατάσταση, στον ορισμό του όρου «Νερό πηγής» 
στην παράγραφο (2), της φράσης «Κανονισμού 12» (πέμπτη 
γραμμή) με τη φράση «Κανονισμού 11». 

Τροποποίηση του 3. Ο Κανονισμός 3 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
Κανονισμού 3 των ακολούθως: 
βασικών 

κανονισμών. 
(α) Με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (β) της 

παραγράφου (1), της φράσης «Κράτους Μέλους της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας και αναγνωρίζεται στο Κράτος 
αυτό» (πρώτη και δεύτερη γραμμή) με τη φράση 
«κράτους-μέλους και αναγνωρίζεται από το κράτος 

αυτό»· 
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(β) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (γ) της 
παραγράφου (1), της φράσης «Κράτους μη μέλους της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας, εισάγεται στην Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα και αναγνωρίζεται από ένα κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας» (πρώτη, δεύτερη και τρίτη 
γραμμή) με τη φράση «κράτους που δεν είναι κράτος-

μέλος, εισάγεται σε κράτος-μέλος και αναγνωρίζεται από 
κράτος-μέλος.»· 

(γ) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (α) της 
παραγράφου (2), της φράσης «εκτός της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας» (δεύτερη γραμμή) με τη φράση «εκτός 
κράτους-μέλους». 

Τροποποίηση του 4. Ο Κανονισμός 6 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 

Κανονισμού 6 των ακολούθως: 
βασικών 
κανονισμών. 

(α) Με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (2), της φράσης «Η 
κατεργασία» (πρώτη γραμμή) με τη φράση «Σε περίπτωση 
που διενεργείται στη Δημοκρατία, η κατεργασία»· 

(β) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (2), των 
ακόλουθων νέων παραγράφων (2Α), (2Β), (2Γ) και (2Δ): 

«(2Α) Πρόσωπο που εκμεταλλεύεται φυσικό μεταλλικό νερό 

οφείλει να βεβαιώνεται ότι η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει 

την κοινοποίηση αναφορικά με την κατεργασία που 

αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) της παραγράφου 

(1) πριν τη διενέργεια αυτής της κατεργασίας. Η 
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Αρμόδια Αρχή με τους σχετικούς εξειδικευμένους 
ελέγχους που αναφέρονται στην παράγραφο (2) 
διασφαλίζει ότι-

(α) Η εφαρμογή της κατεργασίας δικαιολογείται 
λόγω της περιεκτικότητας του φυσικού 
μεταλλικού νερού σε ενώσεις σιδήρου, 
μαγγανίου, θείου και αρσενικού, και 

(β) το πρόσωπο που εκμεταλλεύεται το φυσικό 
μεταλλικό νερό συμμορφώνεται με την 
υποχρέωση που του επιβάλλει η παράγραφος 
(2Β). 

Πρόσωπο το οποίο εκμεταλλεύεται φυσικό μεταλλικό 
νερό το οποίο υποβάλλεται σε κατεργασία που 
αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) της παραγράφου 
(1) λαμβάνει τα δέοντα μέτρα για την εγγύηση της 
αποτελεσματικότητας και του αβλαβούς της 
κατεργασίας και για τη δυνατότητα ελέγχου της από 
εξουσιοδοτημένο λειτουργό. 

Η κατεργασία φυσικού μεταλλικού νερού με 

εμπλουτισμένο με όζον αέρα πρέπει να πληροί τις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) Η φυσικοχημική σύσταση του φυσικού 

μεταλλικού νερού δεν πρέπει να τροποποιείται 

από την κατεργασία, 

(β) πριν την υποβολή του στην κατεργασία, το 

φυσικό μεταλλικό νερό πρέπει να πληροί τις 

διατάξεις των παραγράφων (1) και (2) του 

Κανονισμού 7, 
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Τέταρτο 
Παράρτημα. 

(γ) η κατεργασία δεν πρέπει να έχει ως αποτέλεσμα 
το σχηματισμό καταλοίπων που αναφέρονται 
στη Στήλη 1 του Τέταρτου Παραρτήματος, σε 
συγκεντρώσεις που υπερβαίνουν τις ανώτατες 
οριακές αξίες που αναφέρονται σχετικά με τα 
κατάλοιπα αυτά στη Στήλη 2 του Τέταρτου 
Παραρτήματος, ή καταλοίπων που μπορεί να 
παρουσιάζουν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. 

Τέταρτο 
Παράρτημα. 

(2Δ) Κάθε εξουσιοδοτημένος λειτουργός συμμορφώνεται με 
την υποχρέωση που του επιβάλλει η Σημείωση του 
Τέταρτου Παραρτήματος.»-

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (5), της 

ακόλουθης νέας παραγράφου (6): 

«(6) Οι παράγραφοι (2Α), (2Β) και (2Γ) εφαρμόζονται, με τις 
αναγκαίες προσαρμογές, αναφορικά με νερό πηγής.». 

Προσθήκη των 5. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, 
νέων Κανονισμών αμέσως μετά τον Κανονισμό 7, των ακόλουθων νέων Κανονισμών 

7Α και 7Β στους 7Α και 7Β: 

βασικούς 
κανονισμούς. 


